

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 云霄县人大常委会庆祝全国人大成立70周年暨地方人大设立常委会45周年理论研讨交流会召开

本报讯（汤金梅）9月29日，县人大常委会召开庆祝全国人大成立70周年暨地方人大设立常委会45周年理论研讨交流会。县人大常委会党组书记、主任林达祥参加会议并讲话，会议由县人大常委会副主任董勇贵主持，县人大常委会副主任张永久、方炬宇参加会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，准确把握地方人大工作面临的历史机遇和重点任务，切实统一思想认识，更好地将习近平总书记的重要思想转化为推动地方人大工作创新发展的不竭动力。要把正“大方向”，在政治站位上提升新境界。坚持党的全面领导是中国特色社会主义最本质的特征，是实行人民代表大会制度、做好人大工作的最高政治原则和根本政治保证。要练就“真定力”，在制度自信上强化新自觉。要结合党史学习教育，始终保持政治定力，更加

坚定制度自信。要突出“全过程”，在人民民主上探索新路径。要充分发挥人民代表大会制度作用，把发展全过程人民民主的要求贯彻体现到人大工作各方面各环节，把群众的每一件小事都当作大事来办。要实现“两聚焦”，在服务大局上展示新担当。找准人大工作的结合点、切入点，实施正确有效依法监督。要锚准“新定位”，在自身建设上开创新局面。要主动对标、知重负重，加强人大制度理论研究和宣传阐释，讲好人大故事，推动根本政治制度更加深入人心。要不断加强和改进新时代地方人大工作，为富美新云霄现代化建设贡献人大智慧与力量。

会上，8位受邀参加理论研讨的同志分别结合自身工作实际开展理论研讨交流。县法院、县检察院、县纪委监委负责同志，各乡镇人大主席，云霄经济开发区分管领导，部分市、县人大代表，县人大机



云霄县人大庆祝全国人大成立70周年暨地方人大设立常委会45周年理论研讨交流会现场

关各委室主任（负责人），驻人大机关纪检监察组组长参加会议。

# 庆祝中华人民共和国成立75周年“礼赞向东渠”主题音乐会暨“我把家乡唱给你听”云霄专场活动举行

本报讯（郭扬 朱淮杰 吴锡坤 方淑娟 冯汪煜）9月29日，庆祝中华人民共和国成立75周年“礼赞向东渠”主题音乐会暨“我把家乡唱给你听”云霄专场活动在人民公园举行。县委书记蓝良木、县长沈顺来、省委网信办传播处处长张朝辉、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯、市委网信办副主任邹高辉、市商务局副局长林润森、市文联副主席陈晓君参加活动。

活动共分为“歌颂祖国”“礼赞向东”“漫步云霄”三个篇章。一曲激情洋溢的开场歌舞《今天是你的生日，我的中国》拉开活动序幕。今夜云霄，以歌寄情颂党恩，实景舞蹈视频《我爱你中国》回顾人民代表大会制度七十年辉煌征程，歌舞《人民就是江山》展现新时代人民政协履职风采，歌舞《向往》展现了云霄人民团结奋斗、凝聚力量、铸就伟业的精神风貌。今夜云霄，饮水思源铭初心，“礼赞向东渠”主题歌曲《清渠向东》首发首唱、备受关注，潮剧《万众一心筑长渠》、歌舞《礼赞一面旗》、诵读《向东颂》等原创节目轮番上演，带领现场观众重温建渠岁月、感念向东故事。今夜云霄，文旅突围启新



主题音乐会现场

篇，歌曲《我把云霄唱给你听》唱出家乡新变、承载游子乡愁，闽南语歌曲《给父母的歌》充满浓浓的小城烟火气，歌舞《开漳古郡一幅画》绘出文旅好风景。

当晚，现场还分别举行了“农信杯”乡约村晚村艺赛、“文化薪传、志向云霄”向东渠专题讲解员选拔赛颁奖仪式，并现场启动了“焕新生活·雪舞云霄”美好生活嘉年华促消费暨云霄争霸赛。

歌声嘹亮，“舞”彩缤纷。伴随着《我和我的祖

国》激越的歌声，活动圆满落幕，人民公园汇成一片红色海洋。

此次活动得到了中共福建省委网信办、福建省文化和旅游厅、福建省文学艺术界联合会的大力指导，由中共漳州市委网信办、漳州市文学艺术界联合会、中共云霄县委、云霄县人民政府、云霄县人大常委会、政协云霄县委员会主办。活动旨在庆祝中华人民共和国成立75周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，深学细悟习近平文化思想，认真践行省委主要领导来漳调研讲话精神，激励广大党员干部担当新使命、展现新作为，聚焦县“1320”方案，在“两园两区”建设、“文旅城产”融合发展等重点工作巾奋力争优争先创效，凝心聚力谱写富美新云霄现代化建设新篇章。

在家的县各套领导班子成员，县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长；市委网信办有关负责同志；各乡镇（开发区）党政主要负责同志、分管负责同志；县直有关单位主要负责同志；向东渠建设者代表、省市县各级道德模范代表等一同观看演出。

## 台胞职业资格直接采认云霄服务点揭牌成立

本报讯（汤金梅 方淑娟）10月1日，台胞职业资格直接采认云霄服务点在云霄县政务服务中心二楼人力资源和社会保障局劳动就业窗口正式揭牌成立。

仪式上，云霄县委常委、统战部部长肖华顺，副县长洪逸峰共同为“台胞职业资格直接采认云霄服务点”揭牌，县人社局、县政务服务大厅、县委台办等单位负责人及台胞台商代表参加活动。

台胞职业资格直接采认云霄服务点的成立，标志着云霄县正式开通台胞职业资格采信认证业务。据了解，台胞职业资格直接采认云霄服务点是在漳州市人社局和云霄县委、县政府的指导下，由云霄县人社局与云霄县政务服务中心共同建设，可为台胞提供职业资格采信认证、技能培训、就业推介与政策咨询等全链条服务，有效破解两岸职业资格体系存在差异、台湾地区职业资格在大陆无法直接使用等难题，极大地方便台湾地区人才来云就业创业。

漳州市台商投资企业协会常务副会长、云霄县台商联谊会会长蔡震学说道：“服务点的成立对台胞来说是一个大好消息，以后，我们台湾青年可以直接在云霄县行政服务中心就业窗口直接采认，这对台湾青年在云霄就业创业提供了很大帮助。”

近年来，云霄县大力搭建对台人才交流合作平台、拓宽两地人才交流渠道，积极引进台资企业及产业发展技术人才，不断吸引台湾优秀青年来云霄就业创业，共享大陆高质量发展机遇。



台胞职业资格直接采认云霄服务点揭牌仪式现场

## 喜报

本报讯 9月27日，商务部“新商业 新消费”县域商业创新发展交流活动在杭州举办，发布了《第二批全国县域商业“领跑县”案例集》。福建省商务厅推荐《永定区聚焦市场缺位 带动县域商业整体提升》《上杭县持之以恒做好“三促”文章 以县域商业体系建设助力经济社会高质量发展》《云霄县聚焦农产品上行 推动县域商业发展》《建瓯市建设区域品牌 助力商品提档升级》4个典型案例全部入选，并在全国推广。

（来源：福建商务）